

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 129 (8632) ★ Вторник, 15 августа 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

С трудовыми победами

Бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ направили в адрес победителей социалистического соревнования на уборке урожая телеграммы, в которых тепло и сердечно поздравили отличившихся с заслуженными успехами на хлебных нивах. Похвальная телеграмма направлена и колхозу имени Карла Маркса Балаковского района (председатель колхоза П. Г. Белов, секретарь парткома А. А. Ершов, председатель профкома А. Г. Трофимов, секретарь комитета ВЛКСМ В. П. Сучек), земледельцы которого одержали замечательную трудовую победу — выполнили пятилетний план по продаже хлеба государству, реализовав за три года пшеницы 102 тысячи центнеров зерна.

Председателю колхоза им. Тарасова А. С. МУСЯБАЕВУ,
секретарю парткома В. В. ВОРОНЦОВУ,
председателю исполкома сельсовета Г. Г. ДМИТРИЕВУ,
секретарю комитета ВЛКСМ А. В. ХАРЛАМОВУ.

Районный комитет КПСС, исполком райсовета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком комсомола сердечно поздравляют Вас и весь коллектив колхоза имени Тарасова с важной трудовой победой — досрочным выполнением народнохозяйственного плана по продаже государству 35 тысяч центнеров кушумского хлеба. Уверены, что во всенародном социалистическом соревновании за выполнение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС земляки Героя Советского Союза Дмитрия Захаровича Тарасова добьются новых замечательных успехов по организованному окончанию уборки урожая, сверхплановой продаже зерна государству, увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства, закладке прочного фундамента урожая 1979 года.

Желаем всем колхозникам доброго здоровья, новых трудовых успехов в осуществлении решений XXV съезда КПСС

Секретарь райкома КПСС В. УВАРОВ.
Председатель исполкома райсовета А. НИКИТИН.
Председатель райкома профсоюза В. ЧУЛАНОВ.
Секретарь райкома ВЛКСМ В. РОГОВ.

Успех решают люди

Богатый выращен урожай на полях нашего совхоза «Новониколаевский». Вовремя принять и очистить зерно — вот основная задача, которая стоит перед работниками нашего механизированного тока.

Работы ведутся в две смены. Самоотверженно трудятся на току машинисты А. Л. Скорин, В. Е. Таланов и Д. Смаркалов, которые подготавливают около 500—700 тонн зерна в сутки. Не отстают от них в работе и машинисты на погрузчиках Т. Е. Брыкало и Г. А. Волочай.

Наш ток пока занимается подготовкой семян для будущего

урожая. С начала уборки опшесено около 15 тысяч центнеров озимой пшеницы и ячменя. Все зерно сложено в бурты.

Успех своевременной подготовки семян для будущего урожая решают люди. По-ударному трудятся на очистке зерна рабочие совхоза Н. Кирихина и А. А. Почтаренко, а также школьницы Н. Шестеркина и Л. Шкретбан.

Для бытового обслуживания людей на току работает парек самообслуживания.

М. ШКРЕБТАН,
заведующая мехтоком № 1
совхоза «Новониколаевский».

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ

Торжественным было собрание, посвященное Дню строителя. Во Дворце культуры собрались передовики производства, представители партийных и общественных организаций. Со вступительным словом выступил первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разживаев. С докладом, посвященным Дню строителя, выступил секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгэстроя» Е. П. Зайцев.

На собрании состоялось награждение победителей социалистического соревнования по итогам работы во втором квартале. Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета среди строительных организаций присуждено коллективу УСМР. Второе и третье места соответственно заняли коллективы ремонт-

но-строительного управления № 1 и ДСУ-4.

Среди монтажных организаций переходящее Красное знамя завоевал участок «Волгоэлектромонтаж», второе и третье места заняли участки «Гидромонтаж», «Волгоэлектромонтаж». Среди проектных организаций первое место присуждено «Гипрохиму».

За многолетний ударный труд награжден Памятным адресом, Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома городского Совета, медалью «Ветеран труда» заслуженный строитель РСФСР, заместитель начальника технического отдела В. Е. Кулагин. 15 передовикам производства вручены Почетные грамоты горкома КПСС и исполкома городского Совета. Группа передовиков награждена медалью «Ветеран труда».



Большой хлеб Большого Кушума

РЕПОРТАЖ

Такого богатого урожая здесь не было давно. Некоторые не видели подобного никогда. Рожь и пшеница — в рост человека. Колос набит зерном — крупным, стекловидным. Не хуже и ячмень. И что главное — это чистота посевов, это уже не дар природы, а кропотливая работа тех, кто выращивал этот большой кушумский хлеб.

— Два десятка лет работаем учетчиком в первой бригаде и не припомню трудового эпизода людей, подобного нынешнему, — уверяет Василий Дмитриевич Долгов.

А трудовый порыв земляков Героя Советского Союза Дмитрия Тарасова, чье имя теперь носит колхоз, действительно велик. И это не только потому, что урожай удался на славу, но и оттого, что люди получили реальную возможность высокими результатами своего труда ответить на решения июльского Пленума ЦК КПСС, материалы которого совсем недавно изучали вдумчиво и серьезно.

Хлеб не дает покоя людям, они потеряли сон, едят урывками. Двадцать часов работы в сутки — это не шутка, такую, казалось бы, невыносимую нагрузку, людям никто не навязывает, они приняли ее сами, и все ради того же большого хлеба. Поломался комбайн — ЧП для всего колхоза. К нему устремляются и руководители колхоза, и специалисты инженерной службы. Мы видели, как товарищи помогали комбайнеру Виктору Шилину быстрее отремонтировать машину, чтобы сократить простой, а вечером, когда был поднят флаг трудовой славы в честь этого трудолюбивого механизатора, все от души радовались тому, что ему удалось таки обойти со-

верняка и намолотить за день 900 центнеров зерна.

А солнце палит нещадно, и люди радуются этой сулой и жаркой погоде, потому что теперь именно солнце, а не дождь, является их союзником в борьбе за хлеб. А пыль и пот — не в счет: хлеб никогда легко не дается. Когда были обмолочены последние ячменные валки, средняя по колхозу урожайность составила 34 центнера с гектара.

— Придет большое орошение на наши поля, и рекорд сегодняшнего года станет нормой, — уверен председатель колхоза Алимжан Сабирович Мусьякаев.

К вечеру первый проход в пшеничном поле был поручен тому же Виктору Шилину. Ни механизаторам, ни руководителям колхоза не давал покоя ответ на вопрос: сколько даст яровая пшеница? Виктор на пониженной вел комбайн в янтарное море пшеницы. Длина поля — 2000 метров, ширина захвата жатки «Колоса» — 5 метров. За один проход комбайна — ровно гектар. К комбайну спешат машины. И вот результат: гектар контрольного обмолота дал 28,9 центнера зерна.

Большой хлеб будоражит в Большом Кушуме сердца всех. На комбайнах помощниками механизаторов стали совершеннолетние дети колхозников. Даже дети и те нашли себе полезное дело. Мы видели, как придирчиво пионеры проверяли герметизацию кузовов автомобилей и с каким серьезным видом делали внушения своим отцам за маленькую шель между досками борта. Мы были свидетелями того, как шофер Шмонин после такого пионерского внушения почесал затылок, опорожнился на току кузов и сразу же

принялся заделывать шель, парстил кузов.

— Проглядел, — только и сказал он, а уже через 10 минут вновь запрыгал по дороге к комбайну, где его ждал хлеб.

Большой хлеб нынешний радует всех и настраивает на деловой ритм не только тех, кто его убирает, но и тех, кто готовит будущий урожай. Убедившись в преимуществах ранней зяби, механизаторы на убранные площади немедленно выводят волокуши, стогометатели, пахотные агрегаты. Трактористы Владимир Тимофеев и Валерий Смогров уже открыли счет первым десяткам гектаров августовской зяби. А механизаторы Валентин Иванович Осипов и Геннадий Мефодьевич Иванов привели свои сеялочные агрегаты на стояночную площадку бригады. 440 гектаров кушумских паров заняты озимой рожью, а посевы прикатаны.

Когда писались эти строки, в редакцию нашей газеты позвонил председатель большекушумского колхоза Алимжан Сабирович Мусьякаев и сообщил о том, что лучший комбайнер колхоза, классный механизатор Константин Иванович Кузьмин опередил своих соперников по соревнованию и закончил намолот тысячной с начала уборки урожая тонны зерна. Накануне мы встречались с этим немолодым уже человеком. Смахнув с себя пыль, он сказал тогда:

— Отставать не привык, свое возьму.

И взял, и еще возьмет, потому что руки у него золотые и молодой задор в глазах... И вдумываясь в слова приветственной телеграммы коллективу колхоза районного комитета КПСС и исполкома райсовета по случаю выполнения плана продажи зерна государству, невольно вспоминаются успешная работа большекушумцев, их утверждения о том, что колхоз ныне даст Родине 70 тысяч центнеров зерна и выполнит два годовых плана.

Б. ТКАЧЕНКО.

На снимке: комбайнер В. А. Шилин, его подручный Юрий Меркулов и главный агроном хозяйства В. Б. Меркулов

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ НАТАЛЬИНЦЕВ

УРОЖАЙ УБИРАЕТ ЗВЕНО

На днях в нашей газете сообщалось о том, что коллектив нательинского колхоза имени Карла Маркса одержал замечательную победу, выполнив за три года план пятилетки по продаже государству зерна. Вот уже десять лет нательинцы получают высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. В первом году пятилетки урожайность составила 25,4 центнера с гектара, во втором — 17,2 и в третьем, нынешнем году — 33 центнера с гектара. На этой странице рассказывается о том, как коллектив колхоза имени Карла Маркса выполняет главную задачу пятилетки, поставленную перед тружениками села XXV съездом КПСС, — о всемерном повышении урожайности полей и увеличении валовых сборов зерна.

НАШЕ ХЛЕБНОЕ ПОЛЕ

На 4000 гектарах раскинулось наше хлебное поле. Развернув соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, механизаторы уверенно идут к цели: 18 августа закончить уборку колосовых культур. Почти две трети хлебов уже скошено, половина обмолочена, каждый гектар сейчас дает 33 центнера зерна. Как и намечалось, государству продано 22 тысячи центнеров пшеницы, ржи и ячменя. Таким образом, колхоз завершил выполнение пятилетнего плана продажи зерна государству. Всего за три года его продано более 100 тысяч центнеров.

До конца страды расчеты наши таковы — хлеба на наиболее засоренных травами полях будут скошены в валок, а на 2000 гектарах — методом прямого комбайнирования. Наличие техники позволяет нам выполнить эту работу к 18 августа.

Намолоченным за это время зерном мы планируем распорядиться следующим образом. 11 тысяч центнеров отборного зерна будут засыпаны на семена в качестве основных и страховых фондов. Еще 10 тысяч центнеров продадим государству в счет одиннадцатой пятилетки. 78 тысяч центнеров, главным образом ячменя, будут засыпаны в фуражные фонды. А 5 тысяч центнеров используем на нужды колхозников.

Жатва венчает труд хлебороба, но борьба за урожай начинается ровно за год до его уборки. Вот сейчас, когда на полях решается судьба нынешнего урожая, здесь же закладываются основы будущего. На флагштоке у здания правления колхоза взвилась красная вымпел в честь ме-

ханизатора Смирнова, вспаханного за световой день на тракторе К-700 25 гектаров зяби. Отчего такое внимание правления и парткома колхоза приковано к пахотному агрегату? Да только потому, что именно ранняя зябь способна ролить большой хлеб. Пять пахотных агрегатов у нас сейчас пашут зябь. Это наше будущее. А на току лежат, обогреваясь солнцем, семена озимых культур. На паровые поля вышли тракторы с культиваторами для последней, предпосевной их обработки. Это тоже наше будущее. Ныне озимая пшеница сорта «краснодарская-39» дала нам наивысший урожай — 47,3 центнера с гектара. Так что озимый клин мы не намерены сокращать.

Успех дела решают кадры, в совершенстве овладевшие современной техникой. Мы богаты такими кадрами. В них — корень нашего успеха. Вот несколько имен: Виктор Ефимович Красовский, Павел Михайлович Шилкин, Константин Смирнов, Анатолий Ревизцев. Все они классные механизаторы широкого профиля.

Мы по праву гордимся руководителями среднего звена и специалистами. Бригадир второй комплексной бригады ветеран колхоза Федор Михайлович Колосовский не только хороший руководитель, но и вдумчивый воспитатель. Именно на полях этой бригады стабильны высокие урожаи. Наша гордость — главный агроном Владимир Красовский. Грамотный и вдумчивый специалист, беспокойный к возложенному на него делу, он требователен к себе и другим, внимателен, знает современную технику, умеет работать на ней.

П. БЕЛОВ,
председатель колхоза.

Сам я рабочий машиностроительного завода имени Дзержинского, но связи с сельскохозяйственным производством не порываю. Вот уже одиннадцатый год подряд участвую в уборке урожая на полях колхоза имени Карла Маркса. Здесь же работает комбайнером мой старший брат Александр.

На глазах меняется облик ставшего родным для нас Нательина, крепнет экономика колхоза, растет его техническая оснащенность, с каждым годом все более высокий урожай дает земля. Нынешний урожай особенный, и большая честь его убирать.

В отличие от прошлых лет, ныне мы убираем хлеба ипатов-

ским методом в составе единого комплекса. Мне поручено руководить звеном из четырех комбайнов. За десять дней работы мы намолотили около 20 тысяч центнеров зерна. Стоящее это дело — звеньевой метод уборки. Главное его преимущество — в коллективизме, ощущении локтя товарища, взаимодоверии и взаимопомощи. Даже обслуживающие нас шоферы и те заинтересованы в высокопроизводительной работе комбайнов и при случае готовы оказать посильную помощь любому из комбайнеров. Улучшено и техническое обслуживание комбайнов силами и средствами специального звена. При таких условиях хочется работать лучше, быстрее, не потерять ни зер-

нышка, твоими действиями руководит ответственность за общее дело. Та же самая сила, видимо, руководит и действиями всех других членов в звеньях уборочного комплекса, его руководителя, главного агронома хозяйства В. Я. Красовского, потому что и работают они с полной отдачей.

Наше звено отвоёвало переходящий вымпел у первого звена, которым руководит Павел Шилкин. Соперники нас поздравили с победой, но твердо заявили, что вымпел отвоюют вновь. Так что нам приходится работать с удвоенной энергией.

И. КУЛИКОВ,
руководитель хлебоуборочного звена № 2.

Главный агроном колхоза Владимир Яковлевич Красовский уже десятый год обеспечивает получение высоких урожаев. Он не только грамотный специалист, но и хороший организатор. В эти дни его трудно застать в селе, нелегко найти и в поле. По 2—3 раза в сутки он бывает у каждого хлебоуборочного или пахотного агрегата, контролирует качество косовицы и обмолота хлебов, культивации паров, вспашки зяби.

На снимке: В. Я. Красовский беседует с работницами тока, занятыми подготовкой семенного материала.

Фото Б. Ткаченко.



Сердце комплекса

Так называют наши колхозники механизированный ток во второй комплексной бригаде колхоза, построенный по последнему слову техники. В будущем именно здесь будет сосредоточен штаб по руководству всем полеводством колхоза.

Едва спадет роса, начинают действовать хлебоуборочные звенья нашего комплекса: на полях рожочут комбайны, от них к току пылят по дорогам автомашины со свежесобраным зерном. А на току работа нередко продолжается сутками. Ведь мы не только принимаем зерно от каждого комбайна, но и с помощью мощной зерноочистительной техники доводим зерно до товарных кондиций, из бункеров-накопителей наполняем им кузова автомашин, которые затем спешат или на хлебоприемный пункт, или к закромам колхоза, которые находятся на центральной усадьбе.

Давно я работаю на току. Раньше, когда он не имел типовых сооружений и мощной зерноочистительной техники, здесь в страдную пору всегда было мно-

голюдно. И стар и млад — все трудилось на току по очистке зерна. Большая часть работы выполнялась вручную.

Теперь иное дело. Машины заменили ручной труд людей и на очистке зерна. В десятки раз возросла производительность нашего труда. Теперь разгрузка автомашин осуществляется при помощи гидродъемников, которые в одну-две минуты способны опрокинуть содержимое кузова в завальную яму, а оттуда оно также быстро подается вверх, к зерноочистительным машинам. Погрузка зерна в автомашину также длится не более трех-четырех минут. Из бункера-накопителя зерно самотеком устремляется в кузова и быстро наполняет его. Простоя автотранспорта на току практически не бывает.

Ныне особенно богатый урожай, но мы к нему подготовились хорошо. Механизмы тока работают бесперебойно, а мы довольны: принимай, Родина, нательинский хлеб!

М. ГЛЫЖЕВ,
механик механизированного тока.

Короткими маршрутами

В нашем колхозе всего около двух десятков бортовых автомобилей, и все они входят в состав уборочно-транспортных звеньев по уборке урожая. И если наши коллеги из автотранспортных отрядов на автопоездах перевозят зерно от тока до хлебоприемного пункта, то мы — от комбайнов на ток. Груз одинаково дорог, а дороги разные. Нам приходится довольствоваться полевыми дорогами, а больше ездим по стерне. Скидки нет ни на ухабы, ни на борозды: терять хлеб нельзя, а вовремя успеть к комбайнам, быстро разгрузить их бункеры — нужно во что бы то ни стало. И мы управляемся. Комбайнеры довольны нашей работой.

Ныне, в составе уборочно-

транспортных звеньев, работать лучше, интереснее. Хлеба тучные, едва разгрузишься, а на комбайнах уже горят фары. Значит, кузова снова наполнены до краев. Бывает и так: подъезжаешь к комбайну, за зерном, а он стоит, парализованный поломкой. Засучаешь рукава — и за работу, помогаешь устранить неисправность, чтобы быстрее пустить его в строй. Иначе нельзя. У нас с комбайнерами единая цель, общий результат работы, наш заработок зависит от работы комбайнеров.

Почти 70 тысяч центнеров зерна мы уже перевезли с поля на ток. Говорят, будет еще столько.

А. ПЕНЗЕВ,
шофер.

Всегда на посту

Коммунисты колхозной парторганизации находятся в первых рядах борцов за большой хлеб. Некоторые работают непосредственно на комбайнах, а Яков Андреевич Егорчев — сторожем на току. Яков Андреевич добросовестно несет свою службу. Более того, он возглавляет пост народного контроля, который внимательно следит за работой всех комбайнов и автомашин.

Помощниками народных контролеров являются и школьники. Их наставник — коммунист Я. А. Егорчев. Юные контролеры придирчиво простукивают кузова автомашин на пещах, выявляя возможные источники утечки зерна. А попробуй кто из шоферов не укрыть зерно в кузове пологом!

А. ЕРШОВ,
секретарь парткома.



Валентина Крупнова — повара второй комплексной бригады. Нешуточное это дело — накормить четырежды в день десятки людей так, чтобы все были довольны, но она знает свое дело, а потому хорошо справляется с ним.



Партийный комитет колхоза умело и оперативно руководит специалистами соревнованиям всех звеньев хлебоуборочного комплекса. Тщательно продуманная и красочно оформленная наглядная агитация нацеливает механизаторов на проведение уборки урожая быстро и без потерь. Ежедневно заполняется Доска показателей.

На снимке: секретарь партийного комитета Александр Алексеевич Ершов вместе с агитатором Евгенией Ивановой Сосниной заполняют Доску показателей.

Фото Б. Ткаченко.

Урожай-78: идеологическое обеспечение

МАШИНЫ С ЗЕРНОМ

На полевой стан первой бригады главный экономист колхоза «Знамя коммунизма» А. Г. Козлов прибыл в обеденный перерыв. В эти дни в колхозной конторе можно застать разве что счетных работников. У главного экономиста колхоза тоже забот невпроворот, однако он выбрал время для выполнения поручения партийного комитета. А. Козлов — политинформатор по экономическим вопросам, и сегодняшняя беседа посвящена проблеме хозяйствования и дисциплины в свете решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

— За годы, прошедшие после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, — начал беседу Александр Григорьевич, — в результате огромных усилий партии и народа на новую ступень поднялись производительные силы деревни, возросли масштабы производства в колхозах и совхозах, расширились и усложнились экономические связи агропромышленного комплекса. Все это требует и дальше совершенствовать экономический механизм, повышать организованность и дисциплину. Политинформатор напоминает присутствующим о требовании

Забота каждого дня

июльского Пленума ЦК КПСС в области планирования закупок продуктов ликвидировать множественность планов и, начиная с одиннадцатой пятилетки, устанавливать единый напряженный, но реальный план закупок сельхозпродуктов на пять лет с разбивкой по годам.

— Правильное решение! — раздаются голоса. А. Козлов говорит о важности соревнования за экономию и бережливость, о необходимости укреплять социалистическую дисциплину труда, приводит примеры из жизни коллектива хозяйства.

— Всею массово-политическую работу, — рассказывает в беседе с нами секретарь парткома Л. А. Качалов, — мы строим таким образом, чтобы дойти буквально до каждого участника

уборочной кампании. Ежедневно перед комбайнерами, водителями, работниками токов выступают политинформаторы И. И. Шестункин, В. А. Яганова, В. Н. Кузьмичев. Непосредственно в уборочно-транспортных звеньях работают агитаторы.

Секретарь парткома говорит о моральных стимулах, которые практикуются в хозяйстве. Хорошей иллюстрацией слов партийного вожака явился подъем флага трудовой славы в честь комбайнера М. Тучкина. Передовой механизатор намолотил 6000 центнеров зерна, на бункере его «Нивы» появилась звезда звездочка (каждая звездочка соответствует 1200 центнерам намолоченного хлеба).

В день нашего приезда отличился комсомолец комбайнер Владимир Баринюв, в активе которого стало четыре тысячи центнеров зерна. Партийный комитет, профком, комитет комсомола и правление колхоза направили благодарственное письмо его матери З. И. Баринювой. В нем говорится: «Дорогая Зоя Ивановна! Горько поздравляем Вас с трудовым достижением Владимира — передовика социалистического соревнования на жатве 1978 года. Мы уверены, что в этот ответственный период Вы окажете сыну всестороннюю помощь, моральную поддержку, за что руководство колхоза и общественные организации будут Вам признательны и благодарны...»

В эти дни центр всей культурно-массовой работы переместился в поле. Ежедневно выезжают в поле завклубом Н. И. Артемова и библиотекарь Е. А. Зуева. Они следят за тем, чтобы в полевых агитпунктах были свежие газеты и журналы. Работники культурного фронта помогают выпускать «Боевые листки», «Молнии», оформлять средства наглядной агитации.

...Много забот у бойцов идеологического фронта, делающих большое важное дело. Каждый из них понимает, что цветы, преподнесенные в торжественной обстановке, звезды на бункере комбайна, яркий, доходчивый рассказ об опыте передовика — все это и многое другое усиливает накал трудовой ответственности, рождает у людей стремление сделать больше, работать еще лучше.

Ю. КОВАЛЕНКО.

На снимке: культработники Н. И. Артемова (слева) и Е. А. Зуева за выпуском очередного «Боевого листка».

Фото В. Коновцева.

День и ночь по дорогам района идут машины с зерном. На хлебных трассах ни на минуту не затихает их поток. Пылят по проселочным дорогам тяжелые автопоезда. Шоферы стремятся вовремя доставить хлеб на хлебоприемный пункт, как можно меньше утратить зерна при его доставке.

Как справляются с этой задачей водители, какую помощь оказывают им работники ГАИ?

— У нас в городе создано два контрольно-пропускных поста, — рассказывает старший инженер дорожного надзора ГАИ В. П. Чирков. — Они осуществляют непосредственный контроль за работой автотранспорта, занятого на вывозке зерна.

Посты ГАИ работают круглосуточно. Привлекаются общественники. Они оказывают автоинспекции большую помощь. В этом году работники автотранспорта, сами водители хорошо подготовились к уборке урожая.

Но замечания, конечно, есть небольшие. Все они случаются, как правило, из-за недостаточной опытности водителей. Вместе с тем наши общественные инспекторы дорожного надзора останавливают нарушителей правил хлебных перевозок, предупреждают их, устраняют все недостатки непосредственно на месте.

Контрольно-пропускной пост № 1 расположен на восточной окраине города. По дороге Балаково — Энгельс проходят машины с зерном из хозяйств заиргизской зоны. Интенсивность движения большая — по дороге идет непрерывный поток машин.

Сегодня дежурство с утра несет оперативная группа под руководством дорожного инспектора младшего сержанта Александра Ревизова. В составе группы — инспекторы-общественники, учащиеся детской автомобильной школы.

На вопрос: какие замечания есть у инспекторской службы, руководитель группы ответил:

— В основном у нас к водителям замечаний нет. Все относится к делу аккуратно.

— Каково техническое состояние автомобилей?

— Все уборочные машины исправны. Их заранее подготовили к уборке.

— Какую помощь оказывают вам общественные инспекторы ГАИ?

— Большую. Они проверя-

ют загрузку машин, документы, возможную утечку зерна. Многие делают также учащиеся детской автомобильной школы. Они постоянно проверяют транспорт, предупреждают потери зерна.

У дороги с жезлами и с красными повязками на рукавах юные автоинспекторы Валерий Наумов и Сережа Алексеев несли дежурство. Они внимательно осматривали машины и в случае малейших замечаний тут же останавливали их, помогали водителю плотнее натануть брезент или заделать течь из имеющихся подручных материалов. Фамилии отдельных нерадивых водителей ребята записывали и передавали в автохозяйства для принятия мер. Мимо проходил мощный КамАЗ с прицепом. Ребята увидели, что сбоку из-под нависшего полога, на землю сыпалось зерно. Водитель Виктор Кулешов был остановлен, предупрежден о том, что прицеп перегружен.

Ну, а каково мнение водителей о состоянии дорог? На этот вопрос ответил водитель автоколонны № 1180 Анатолий Рябушкин, доставляющий хлеб из совхоза «Зорькинский».

— В целом дороги неплохие, но есть отдельные участки неважные. Очевидно, дорожники не смогли вовремя подправить профиль, пустить грейдер или автоскрепер. На таких плохих участках дороги случаются особенно большие потери зерна.

«Урожай-78» с первых дней выявил победителей в социалистическом соревновании на перевозке зерна. Как и в прошлые годы, им оказался Герой Социалистического Труда В. В. Еремеев. В честь коммуниста Еремеева на флагштоке центра управления автоколонны № 1180 вторую неделю бесшумно трепещет алое полотнище флага трудовой славы.

И все-таки нельзя умолчать о безответственном отношении отдельных водителей к порученному делу. В погоне за выработкой они предпочитают высокие скорости даже на плохих дорогах. В результате обочины дорог при поезде к пункту, на мосту через Большой Иргиз и на отдельных поворотах все гуще покрываются зерном.

К таким водителям общественные госавтоинспекторы принимают самые решительные меры. Иначе нельзя — «Урожай-78» должен быть сохранен.

С. РЕЗНИК.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ОХРАНЯЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ТЕХНИКУ

В Уголовном кодексе Российской Федерации есть статья «Преступно-небрежное использование или хранение сельскохозяйственной техники». Стало быть, лица виновные в таких деяниях, будут отнесены судом к числу преступников. В чем же суть названного преступления? Ответ на этот вопрос сформулирован в статье 99¹ УК РСФСР: Преступлением считается преступно-небрежное использование или хранение принадлежащих совхозам, колхозам и другим государственным или кооперативным организациям сельскохозяйственных машин, повлекшие их порчу или поломку. Преступлением является и разукрупнение этих машин. Поясним некоторые термины. Прежде всего, как понимается преступно-небрежное использование комбайнов,

тракторов и другой сельскохозяйственной техники? Оно выражается в эксплуатации и в управлении машинами с нарушением установленных правил движения, осмотров, средних и капитальных ремонтов. В итоге комбайн или трактор приходит в негодность. Данный факт и будет основанием для привлечения к уголовной ответственности. Преступно-небрежное хранение означает, что не были приняты предусмотренные правилами меры к сохранению в надлежащем состоянии сельскохозяйственной техники. Пример тому — брошенные на зиму в поле машины. Виновные будут привлечены к уголовной ответственности, если техника после такой зимовки окажется непригодной для дальнейшей эксплуатации.

И наконец, о разукруп-

товании. Под ним понимается демонтаж машин, использование на других механизмах снятых с них отдельных деталей или изъятых запасных частей. Если же виновный ставит цель изъять на хватке деталей, то отвечать он будет за хищение социалистической собственности.

Лица, совершившие одно из преступлений, результатом которых является порча сельскохозяйственной техники, могут быть приговорены к лишению свободы на срок до одного года или к исправительным работам на тот же срок.

Иногда наказание за преступно-небрежное использование, хранение сельскохозяйственных машин или их разукрупнение не идет впрок виновным. Они вновь совершают одно из названных преступлений. Повторность является обстоятельством,

влекущим за собой более строгое наказание. Оно может быть определено, в частности, в виде лишения свободы на срок до трех лет. На такой же срок приговариваются преступники, совершившие противоправные деяния впервые, но нанесшие своими действиями крупный ущерб хозяйству — владельцу сельскохозяйственной техники.

Привлечение к уголовной ответственности — крайняя мера. Чаще возникает необходимость в менее строгих наказаниях. Такие меры предусмотрены постановлением Совета Министров СССР от 23 декабря 1975 года «О мероприятиях по усилению государственного надзора за техническим состоянием машинно-тракторного парка колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий и организаций». Этим докумен-

том установлено, что за нарушение правил использования, хранения, обслуживания техники предусмотрен денежный штраф в размере до 50 рублей. Он налагается на руководящих работников сельскохозяйственных предприятий, виновных в причинении материального ущерба в результате нарушения этих правил.

Наказывать подобным образом вправе только государственные инспекторы Госсельтехнадзора. Им же предоставлено право давать обязательные указания об устранении нарушений правил пользования, технического обслуживания, ремонта и хранения сельскохозяйственной техники.

И. ГРАННИН, инст. (ТАСС)

Все товары хороши

Возле универсама «Новинка» многолюдно. Здесь начал свою работу «Школьный базар». На прилавках в широком ассортименте представлены товары для школьников: обувь, спортивная одежда, ткани, канцтовары и другие. От столовой «Болжанка» работает оуфет.

В этот летний солнечный день каждый покупатель встречает заботу и внимание продавцов. Многие из покупателей приобретают необходимый товар.

Г. Кирсанова купила брюки и сорочку для своего младшего брата.

— Конечно, это хорошо, что организуют «школьные базары», — говорит она. — Здесь можно приобрести все необходимые вещи для школьников.

А покупательница Л. Шпак добавляет:

— Я очень довольна покупкой и выражаю благодарность организаторам оформления «Школьного базара», а продавцам — за внимание и уважение к покупателям.

Ученик 6 класса средней школы № 10 Миша Прилепин тоже доволен покупкой. Он купил для себя и сестры пеналы, простые и цветные карандаши.

В оформлении и подготовке «Школьного базара» активное участие приняли товаровед универсама «Новинка» Л. Я. Чурнина, заведующие магазином «Игрушки» Р. В. Каранинова и магазином «Одежда» Р. Ф. Титаренко. В его организации участвовали продавцы универсама «Новинка» ветераны труда Н. Г. Куликова и К. Т. Киселева, наставница молодежи В. Ф. Мальцева и старшие продавцы О. Разина, Л. Чалова и Э. Тихонова.

— К нам на работу, — говорит директор универсама «Новинка» Тамара Васильевна Фрыкина, — приходит много молодежи. Наша задача — приветливо встретить каждого новичка, воспитать в нем лучшие качества советского торгового работника: уважение к людям, честность, непримиримость к любым недостаткам.

О том, как это им удается, можно судить по довольному виду покупателей, которые посетили «Школьный базар».

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

«Обновление ферм»

Так называется книга, вышедшая в Приволжском издательстве. Ее авторы — первый секретарь Краснооктябрьского райкома партии Н. Г. Жевак, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома Б. З. Дворкин, кандидат экономических наук М. Н. Богдарины рассказывают об осуществлении широкой программы обновления ферм в районе, переводе общественного животноводства на промышленную основу.

Глава «Новая технология» раскрывает преимущества беспривязно-боксового содержания скота. Из разделов «Реконструкция и строительство», «Комплексная механизация», «Работник и обновление ферм» читатель узнает, как переводили производство молока на промышленную основу и какие крупные социальные изменения произошли в связи с этим.

Книга «Обновление ферм» удостоена диплома III степени на Всероссийском конкурсе на лучшую книгу года по пропаганде и внедрению в сельское хозяйство достижений науки и передового опыта.

(ВСН)

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Вновь открывающееся Балаковское среднее городское профессионально-техническое училище № 62 (химиков) на базе Балаковского химического завода ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1978-79 учебный год

Со сроком обучения 1 год принимаются лица в возрасте не менее 17,5 лет и образованием 10 классов по специальностям:

аппаратчик широкого профиля химических производств (юноши), с умением выполнять работу слесаря КИПиА, лаборант химического анализа (девушки).

слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики (юноши), электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши).

Со сроком обучения 3 года принимаются лица в возрасте не менее 15,5 лет и образованием 8 классов по следующим специальностям:

аппаратчик широкого профиля химических производств (юноши), электромонтер по ремонту электрооборудования (юноши), слесарь по ремонту технологического оборудования химических производств (юноши), слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов и автоматики (юноши), лаборант химического анализа.

Учащиеся с одногодичным сроком обучения, обучающимся по профессии с работой во вредных условиях труда, выплачивается стипендия в размере 72 рубля в месяц. Отличники учебы получают повышенную стипендию в размере 81 рубль в месяц.

Учащиеся с 3-летним сроком обучения обеспечиваются бесплатным 3-разовым горячим питанием и форменной одеждой. Иногородним учащимся предоставляется благоустроенное общежитие. В период прохождения производственной практики всем

учащимся выплачивается 33 проц. от месячного заработка.

Специалистам, окончившим училище с 1-годовым сроком обучения, выдается аттестат, а окончившим училище с 3-летним сроком обучения выдается диплом о среднем образовании и о полученной профессии. Выпускники, закончившие училище с отличием, имеют преимущество при поступлении в высшие и среднеспециальные учебные заведения. Время учебы в училище засчитывается в трудовой стаж.

С момента выхода на штатную производственную практику учащийся имеет право встать на очередь для получения квартиры на базовом предприятии.

При поступлении в училище представляются следующие документы: заявление, автобиография, характеристика, справка с места жительства и о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, шесть фотокарточек 3х4 сантиметра.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию по направлению училища.

Применных экзаменов нет. Комиссия по зачислению в училище работает каждую субботу с 9 часов, с 1 июля по 30 августа 1978 года.

Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

Адрес училища: г. Балаково, Саратовская область, улица Комсомольская, 45, кв. 23. ГПТУ-62 (химиков).

Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до остановки «Одежда», училище расположено около АТС-4. 6-6.

Балаковское сельское профессиональное техническое училище № 4 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1978-1979 учебный год.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ:

трактористов-машинистов широкого профиля — срок обучения 2 года;

трактористов-машинистов III класса — срок обучения 1 год, водителей автомобиля с квалификацией слесаря — срок обучения — 8 месяцев (из числа выпускников средних школ);

каменщиков-монтажников конструкций — срок обучения 1-2 года (в зависимости от возраста);

штукатуров-облицовщиков-плиточников — срок обучения 1-2 года (в зависимости от возраста);

столяров (строительных) — срок обучения 1-2 года (в зависимости от возраста).

В училище принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет, имеющие восьмилетнее и среднее образование.

В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным общепитанием и трехразовым питанием, выдается стипендия.

Учащимся, имеющим среднее образование и зачисленным в группы с сокращенным сроком обучения, выплачивается только стипендия.

Время обучения засчитывается в трудовой стаж.

В период производственной практики учащимся производятся денежные выплаты в установленном порядке.

Поступающие подают заявление на имя директора училища. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании, характеристика с места работы или учебы, справка о семейном положении, справки медицинская и с места жительства, 4 фотокарточки размером 3х4, свидетельство о рождении или паспорт.

Начало занятий с 1 сентября и 1 октября.

Адрес училища: г. Балаково, ул. Пролетарская, 69, СПТУ-4. 4-4.

Детская художественная школа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1978-79 учебный год.

Срок обучения в школе — 4 года. Плата за обучение — 15 руб. в год. Прием документов до 24 августа.

Адрес школы: пл. Свердлова, 7 (остановка «Кинотеатр «Октябрь»»). 3-3.

Дом отдыха «Черемшаны-2» приглашает балаковцев на отдых с 28 августа по 20 сентября. Путевки можно приобрести непосредственно в доме отдыха. 2-2.

Согласно распоряжения начальника Приволжской железной дороги Пугачевская дистанция пути разрешает выкашивание травы в полосе отвода всем близлежащим сельскохозяйственным предприятиям и жителям близлежащих сел, имеющим индивидуальный скот.

Балаковский учебный пункт Саратовского учебного комбината ЦСУ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на платные курсы по подготовке бухгалтеров для работы на промышленных предприятиях.

Начало занятий с сентября. За справками обращаться: средняя школа № 15, проезд автобусами №№ 5, 7, 10, остановка «Шлюзы». 3-1.



15 АВГУСТА — ВТОРНИК

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — Р. Вагнер. «Лоэнгрин». Опера. 13.00 — Документальные фильмы. 13.55 — «Страницы истории». 14.25 — Репортаж о Всероссийском слете ученических производственных бригад. 14.55 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Веры». 15.15 — «Тройной бескорыстной любви». Художественный фильм для детей. 16.30 — Новости. 16.45 — К Дню независимости Индии. Кинопрограмма. 17.30 — Международные соревнования по художественной гимнастике. 18.30 — «Я человек счастливый». Премьера документального телефильма. 19.30 — «Время». 20.00 — Альманах «Поэзия». 21.20 — Песни М. Таривердиева на стихи М. Светлова. По окончании — новости.

16 АВГУСТА — СРЕДА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Минута молчания». Художественный фильм. 9.30 — «Клуб кинолюбителей». 13.00 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 13.50 — «По музеям и выставочным залам». Абрамцево. 14.20 — «Звените, цимбалы». Концерт. 14.45 — «Литературные чтения». В. Каверин. «Перед зеркалом». 15.35 — «Родная природа». 16.00 — «Отзовись, горнисты!». 16.30 — Новости. 16.40 — А. Лядов. «Волшебное озеро». 16.50 — Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни! «Совершенство уборочную технику». Телеочерк. 17.10 — «На воронежских просторах». Концерт. 17.40 — «Человек и закон». 18.10 — К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого «Детство». Телеспектакль. Часть 1-я. 19.30 — «Время». 20.00 — «Скрипичные сонаты Л. Бетховена исполняет Леонид Коган». Премьера фильма-концерта. 21.05 — «Атака на высоту». Премьера документального телефильма. По окончании — новости.

17 АВГУСТА — ЧЕТВЕРГ

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — Концерт польского ансамбля «Говенда». 8.40 — Л. Н. Толстой. «Детство». Телеспектакль. Часть 1-я. 10.00 — «Адреса молодых». 13.00 — Документальные фильмы к Дню Воздушного Флота СССР. 13.45 — «На приз клуба «Кожаный мяч». 14.30 — «Концерт лирической песни». 15.00 — «Девочка ищет отца». Художественный фильм для детей. 16.30 — Новости. 16.40 — Мультфильмы. 17.00 — «Голоса народных инструментов». «Балалайка». 17.45 — «Жизнь науки». 18.15 — И. С. Бах. Бранденбургский концерт. 18.30 — Л. Н. Толстой. «Отрочество». Телеспектакль. Часть 2-я. 19.30 — «Время». 20.00 — Документальные фильмы о вреде алкоголизма. 20.40 — «Концерты И. Архиповой». По окончании — новости.

18 АВГУСТА — ПЯТНИЦА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Каменный цветок». Мультфильм. 8.25 — Стихи русских поэтов. 9.10 — Л. Н.

Толстой. «Отрочество». Телеспектакль. Часть 2-я. 10.10 — Концерт оркестра русских народных инструментов. 13.50 — «Шахматная школа». 14.20 — «Москва и москвичи». 14.50 — «Пост народного артиста РСФСР Е. Райков». Фильм-концерт. 15.15 — «Один за всех, все за одного». 16.00 — «Подвиг». 16.30 — Новости. 16.45 — «Хочу все знать». 16.55 — «Дела депутатские». 17.25 — «Творчество народов мира». Искусство Индии. 17.55 — Л. Н. Толстой. «Юность». Телеспектакль. Часть 3-я. 19.30 — «Время». 20.00 — «Кинопанорама». 21.30 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». По окончании — новости.

19 АВГУСТА — СУББОТА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — Концерт детского хореографического ансамбля. 8.20 — «Для вас, родители!». 8.50 — Л. Н. Толстой. «Юность». Телеспектакль. Часть 3-я. 10.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.50 — «Больше хороших товаров». 11.20 — Тираж «Спортлото». 11.35 — «10 музеев и выставочным залам». 12.05 — «Здоровье». 12.50 — Песни советских композиторов о летчиках и космонавтах. 13.10 — Документальные телефильмы к «Содружеству». Тележурнал. 13.45 — «Это вы можете». 14.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 15.00 — Мультфильмы. 15.30 — «Очевидное — невероятное». 16.30 — Новости. 16.45 — «Песня-78». 17.15 — «Два дня в апреле». Репортаж о революции. Премьера документального телефильма. 18.15 — «Квартет Гварнери». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — «Вечерние мелодии». Эстрадная программа. 20.50 — Документальные телефильмы к Дню Воздушного флота СССР. 21.25 — «Чтобы ганец стал музыкой». Фильм-концерт. По окончании — новости.

20 АВГУСТА — ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00 — «Время». 7.35 — «На зарядку, становись!». 8.00 — «Песни и танцы народов СССР». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — Короткометражные художественные телефильмы для детей. 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — «Сельский час». Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни! 12.30 — Б. Шоу. «Игмалой». Фильм-спектакль. 14.00 — «Международная панорама». 14.30 — Сегодня — День Воздушного Флота СССР. 14.45 — Музыкальная программа к Дню Воздушного Флота СССР. 15.30 — «Клуб кинолюбителей». 16.30 — Новости. 16.40 — «Полет продолжается». Премьера документального телефильма. 17.45 — Репортаж с аэродрома Тушино об авиационно-спортивном празднике. 18.15 — «Квартет Гварнери». Художественный телефильм. 2-я серия. 19.30 — «Время». 20.00 — Футбол. «Торпедо — «Динамо» (Киев). По окончании — новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 15-16 августа. РУСАЛОЧКА — в 9. МАРЕЧЕК, ПОДАЙТЕ МНЕ РУЧКУ — в 11, 13. ЗОЛОТО МАКЕНКУ — в 15. 18.15, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15-16 августа. МИШКА, СЕРГА И Я — в 9, 11. ЛЖЕЦ — в

13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. 15-16 августа. О, СЧАСТЛИВЧИК! — в 14, 17.15, 20. Октябрь. 15-16 августа. КИНОСБОРНИК — в 9. ОЗОРНИК — в 11, 13, 15. СЕДЬМАЯ ПУЛЯ — в 17, 19.15, 21.15. Космос. 15-16 августа. ДЕВОЧКА, ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО? — в 9. ТАБОР УХОДИТ В НЕБО — в 15, 21. А У НАС БЫЛА ТИШИНА — в 13, 17, 19.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, ул. Свердлова, 69. Заказ № 129.